

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255.
Megjelenik havonta 5-én. **Előfizetési díj**
félévre 10 P, egész évre 16 P, negyedévre 6 P.
Intézmények, vállalatok, cégek részére 32 P.
Hirdetési díj szövegtől 70 fillér, hirdetési
oldalon 60 fillér hasábmilliméterenként.

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A feketepiac

letérése érdekében a közellátásügyi minisztérium az ipartestületek közreműködését kívánja igénybe venni. Az ellenőrzés és a közösség érdekei ellen való küzdelem miatt jelentékeny feladat hárul majd az ipartestületekre.

A feketepiac eleni hár igen fontos. Az ipartestületek először csak figyelmeztetik, megfeddik a helytelenül eljáró iparosokat. A minisztérium pedig feltétlenül számít a magyar iparos hazafias érzésére és reméli, hogy ez a figyelmeztetés már elegendő lesz, hogy a meglévő iparos ráeszméljen és abbahagyja a közösség érdeke elleni cselekményt. Ez azonban csak úgy sikerülhet, ha az iparos tudatában van munkája, hivatása fontosságának.

A vendéglátó ipar már eddig is mindent elkövetett, hogy a feketepiac hiénáit távoltartsa magától. Tisztaban van a vendéglátó iparos azzal is, hogy a háborús gazdasági rend fegyelmeztelt magartartást követel és már eddig is bebizonyította, hogy a helyi fegyelmeztetés és rend érdekében minden más érdeket figyelmen kívül kell hagynia.

MI UJSÁG?

Konkoly-Thege Sándor földművelési államtitkár Nyikos Károly dr. miniszteri tanácsos kíséretében háromnapos körutat tett Tokajhegyalján és az egyri borvidéken. Mindkét helyen behatóan érdeklődött a várható bortermés felől és tanulmányozta a munkásszervezeteket. Utja során még megtekintette az egyri és turalai állami szőlőtelepeket, valamint az ottani felsővezetői és borászati szakiskolákat.

Halálozás. **Dobsa László** dr.-t, az IPOK igazgatóját nagy részvét mellett temették el a Kerepesi-temetőben, a főváros által adományozott díszsírhelyre. Az elhunyt ötven éven át szolgált a kézművesiparoság érdekében. A gyászszertartáson képviselték magukat az egyes minisztériumok, a kereskedelmi és iparkamarák, az IOKS és egyéb kisipari szervezetek és intézmények. A sírnál **Nagy Antal** felsőházi tag, az IPOK ügyvezető-elnöke mondott búcsúbeszédet.

A keresmákra is kiterjesztették a bélyeges számlólap kiállításának kötelezettségét. A pénzügyminiszter augusztus 1-től az illetékköteles számlólap kiállításának kötelezettségét kiterjesztette a keresmákra, a kizárólagos pálinkamérésre, a kifőzésekre, az italmérségi engedéllyel nem bíró cukrászdákra, a fizetővendéglátó házakra, a poharazásra jogosító korlátolt italmérségi engedéllyel

Csakis **PIATNIK** kártyát!
ÚJ TELEFON: 426-117.

biró termelői borkimérésekre és végül — a szeszesitalok után — a poharazásra is jogosító korlátolt italmérségi engedéllyel bíró fűszeresekre. Ezekben a helyeken a számlólap-illetéke — tekintet nélkül a fizetett összeg nagyságára — 70 fillér. Az étkezésért, szállásért vagy penziószerű ellátásért több napra előre vagy több napra utólag egyösszegben való fizetésnél a 10 fillér illetéket az egyes napi végösszegekről külön-külön meg kell fizetni. Az illetéket „Állami számlólap” kötelező használatával kell leróni. Az állami számlólapokat a postahivatalok árúsítják. Csak a szeszesitalok után kell illeték alá eső számlólapot kiállítani az olyan helyiségekben, amelyekben akár az iparengedély, akár a szervezeti szabálykorlátozás folytán kizárólag csak kőzalkalmazottak vagy a magánalkalmazottaknak ugyanazon csoportját vagy pedig csak tagokat szolgálhatnak ki. Ilyenek a vállalati, intézeti, hivatali, munkás- vagy tisztviselőtökezők, otthonok, üdülők stb. Nem kell továbbá illeték alá eső számlólapot kiállítani a pályaudvarokon, a váró- és éttermi helyiségeken kívül, továbbá a mozgóárusok által szabadban, sportpályákon, hajón, vagy vasúti kocsikban kiszolgáltattott áruk után. Megengedte továbbá a pénzügyminiszter, hogy az étkezésért és szállásért vagy penziószerű ellátásért több napra előre vagy több napra utólag fizetett összeg után a számlólap illetéke a feltüntetett napi összegek után külön-külön számitassék.

Hitel a borkereskedőknek. A borértékesítés ügyében a tárgyalások az érdeklített borkereskedők és a pénzügyintézet érdekeltségei között az utóbbi napokban megindultak. A tanácskozások alapján most már biztosítottak tekinthető, hogy a borkereskedelem megkapja a vásárláshoz szükséges hiteleket éspedig a tavalyi feltételek mellett.

A szikvíz ára. A közellátásügyi miniszter a főváros területére érvényesen a szikvíz gyári eladási árát viszonteladók részére a következőképpen állapították meg: 1 literes palack 26, félliteres 13, pikkoló 9 fillér. A kereskedők által felszámítható legmagasabb fogyasztói ár 38, 19, 13 fillér.

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

A borpiac továbbra is szilárd. Egyes helyeken a szőlőket a jégverés pusztította, de a jégnél is nagyobb árokot okozott a vihar, amely a súlyny kötözvényekkel felkötött szőlőket a földre rázta. Az időjárás egyébként a szőlőtermésre kedvező, úgyhogy sok helyen már érdeklődés mutatkozik a gazdák részéről az új nagyobb termés elhelyezésére vonatkozólag. Az árak az Alföldön kistermelőknel 19—20 fillér, uradalmi tételekért 20—22 fillér Mallingandfokonként. A minőségi borvidékeken jobb borokért — Iokra való tekintet nélkül — 3 pengőn alul a gazdák nem adnak, de sok helyen 3:50—4— pengőt is kérnek. Állandó kereslet van a borok iránt mindenhol és így, ha valaki vásárolni akar, kénytelen a magasabb árakat is megadni.

Felhívás!

Egyik ügyfelem megvenni szándékozik **Koncz Lajos**, Komárom, Ferenc József-rakpart 15. szám alatt levő »Aranyhordó» vendéglő berendezési és felszerelési tárgyait.

Felkértem a hitelezőket, hogy követeléseiket 8 napon belül írában írassék jelentésk be, mert ellenesetben azokat ügyfelem figyelembe nem veszi.

Dr. Glacoz Ottmár
ügyvéd
Budapest, IX., Közraktár-utca 30.

Vendéglátóipari alkalmazottak elesalogatása. Budapesten a kávészakmában és a vendéglői ipar egyéb üzemében az utóbbi időben nagyon lábrakapott az alkalmazottak csábítása. Pincérekben és egyéb vendéglátóipari alkalmazottakban ugyanis elég nagy a hiány és az üzemtulajdonosok úgy igyekeznek alkalmazotthoz jutni, hogy más üzemekből különböző előnyök ígértetésével csábítják magukhoz a szakácsokat, pincéreket. A budapesti ipartestület most nyomatékosan figyelmeztette tagjait, hagyjanak fel ezzel a kartársi szolidaritás és az üzleti tisztesség szabályaita ütközés eljárással, mert a munkácsábító üzlettulajdonosokkal szemben szigorú megtorlást fognak alkalmazni.

Gyógy- és üdülőhelyek élelmiszereinek ellenőrzése. A földművelésügyi miniszter rendeletet intézett a vegyvizsgáló állomásokhoz, hogy az idei nyári idényben fokozottabban és szigorúbban ellenőrizzék a gyógy- és üdülőhelyeken a közönség hamisítatlan és kifogástalan élelmiszereit. Idén különös figyelmet kell fordítani ezeken a helyeken az élelmiszer minőségére. Gyakori ellenőrzéseket kell foganatosítani. Főleg a tej és a tejtermékek, fagylaltfélék és az egyéb könnyen romló élelmiszerek minőségét kell gondosan vizsgálni.

KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca S. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtó érdeklődésnek árajánlatot.

Dunántúli nagy vegyészeti gyár keres munkás és tisztviselőjétek kedvére számára

Kantinost

aki ezen a téren megfelelő gyakorlattal bír. Több száz munkásról lévén szó, csakis olyanok jelentkezzenek, akik ezen a téren már működtek és megfelelő gyakorlattal bírnak. Ajánlatokat »Kantinost« jellegre **Tenzor hirdetőbe, Budapest, IV., Szervita-tér 8.**

Az éttermekkel kapcsolatos kávéházak árai. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete közölte tagjaival, hogy az osztályon felüli éttermekkel kapcsolatos kávéházakban — ha a kávéházi és éttermi helyiség nincs elkülönítve — a meleg ételleknél az osztályon felüli árak alkalmazhatók, mert egy- és ugyanazon konyha termékeiről van szó. Közölte továbbá az ipartestület, hogyha a vendéglős a halkereskedőtől fizetett balat vásárol, a kiszolgálási árak megállapításánál a számlával igazolható beszerzési ár vehető alapul. A borra vonatkozólag viszont arról adott tájékoztatást az ipartestület, hogy ha a vendéglős saját maga palackozza a bort, a bor mindenkor alapárához a borkereskedők részére megállapított palackozási költségeket számíthatja hozzá és az így kapott összegnél alkalmazhatja a megállapított bruttó hasznot. Végül arról értesítette az ipartestület tagjait, hogy a külön rendesítési engedélyhez kötött fáncoz helyiségekben a legkisebb fogyasztás kötelezettsége nemcsak délutánra, hanem estére is vonatkozik.

Bélyegzőt

szállít, festékpárna is kapható
CSAK Károly-körút 26. sz.
Telefon: 181-026

„Háború és béke cukrász- és a mézeskalácsos művészet» cím alatt nagy és érdekes szakkönyv jelent meg *Hagn* Károly szerkesztésében és *Lajos* Ferenc „Szépművészeti Műhely» kiadásában. A cukrászipar minden ágát részletesen és kitűnő szak tudással ismerteti a mű, ezért cukrásznak és vendéglősnek ugyiszólván nélkülözhetetlen segédkönyv. Ajánljuk olvasóink figyelmébe azzal, hogy e mű lapunk kiadóhivatalánál is megrendelhető. Ára 45 P.

A borárak megállapítása. A Közellátásügyi Miniszter, úr 41.063/1943/X. 3. b. K. M. számú rendeletével a termelői borárak emelkedésére való tekintettel a kereskedői és vendéglátóipari legmagasabb árak kiszámításánál figyelembe vevendő alapárak legmagasabb új összegét h-Malligánd-fokunkint az alábbiakban állapítja meg: I. Közönységek (Kommersz) borok 19— P. II. Móri, egri, badacsonyi, somlyói, balatonfüredi, villányi, tekei, szeretfalvai és szászlekencei borok 23— P. III. Soproni, neszmélyi, mecseki, balatonlelleki,

szeredneyi, nagyszöllősi, nagymuszalyi, szekszárdi, abasári, domoszlói, visontai, verpeléti, markazi, debri, szilágysomlyói és nyárádszeredai borok 22— P. IV. A csemegebor legmagasabb alapára literenkint 5— P. Úrmós (vermuth) bor legmagasabb alapára pedig literenkint 5-50 P.

Dreher

Ötthon-sör

a terített asztal dísze

0.7 és 1.5 literes palackokban. Gyári töltés

Tanoncok fizetési szabadsága. A fennálló rendelkezések értelmében a tanoncoknak minden évben a tanonciskolai szünetben kétheti fizetési szabadságot kell adni, s ezt a ténny úgy tanonciskolai igazgatóságnak, mint az ipartestületeknek levezetlapon be kell jelenteni. Minthogy ennek elmulasztása kihágás képez, felhívjuk a kartársakat, hogy a tanoncok szabadságát július-augusztus hónapban feltétlenül adják meg.

A soproni Lővér-szálló bérloje, Horváth Imre ugyanott hamarosan megkezdí egy újabb szálló építést.

Csempeztet,
épített lúzhely, mosdó, ablakok
e l a d ó k.
XI. ker., Kelenhegyi-út 83. szám

Munkakönyv nélkül alkalmazásba venni semmiféle munkakörben munkavállalót nem szabad. A munkakönyvi 1., 2. és 3. rovatait a munkaadó a munkabálpécsor kitölti és a belépéstől számított 14 (tizennyegyz) napon belül láttatmozás végett beküldi az ipartestülethez. Kilépés alkalmával a munkaadó a munkakönyv 4. és 5. rovatait kitölti és a kilépés láttatmozása céljából a munkakönyvet a munkakönyv tulajdonosával 8 (nyolc) napon belül) küldi be az ipartestülethez. A munkakönyv 5. rovatába bejegyzendő az alkalmazott tényleg élvezett fizetése, mégpedig: a) ha az alkalmazott csak a legkisebb fizetést kapja, akkor a megállapított legkisebb fizetés összegét külön és utána a törvényes, jelenleg 60%-os bérpótléket; b) ha az alkalmazott a legkisebb fizetésnél többet kapott, akkor bejegyzendő először a június 30-án érvényben volt fizetésének a 77%-a, mint alap-

Családi Sör

7 dcl. és 1 1/2 lit. palackokban kizárólag a

Röbányai Polgári Sertözö
hozza forgalomba.

Városi iroda:
Budapest, -Népszínház-utca 22.

bér, utána pedig az ezen alapbérre adott 30—50% bérpótlék.

Nagy tanonchány tapasztalható egyes iparágakban. Akadnak mesterek, akik úgy igyekeznek tanoncot szerezni, hogy másik iparostársuk tanoncot elcsalják magukhoz. Egy ilyen esetet foglalkozott legutóbb a Budapesti Férfiszabók ipartestületének békéltető bizottsága és elvként mondotta ki, hogy nem szabad elcsalni egymástól a tanoncotokat.

M. kir. rendőrség mátyásföldi és környéki kapitánysága. 1943/825. kih. szám.

Ítéletkivonat.

A magyar királyi rendőrség mátyásföldi és környéki kapitánysága, mint elsőfokú rendőri büntetőbíróóság, az 1943/825. kh. számú ítéletével **Kiss József** Corvin-u. 1. szám alatti lakos koresmáros felelős üzletvezetőjét, **Ágh Ferenc**, Mátyásföld, Corvin-u. 1. szám alatti lakost, mert Mátyásföldön 1943 március 31-én megtartott ellenőrzési szemle alkalmával a söntésben a forgalombahozatalra szánt borítal 18%-os víz hozzáadásával készült, az 1936. évi V. t.-c. 9. §-ba ütköző kihágás miatt vagyonelvonás esetén 10 napi önkölktségen eltöltendő elzárásra átváltoztatandó 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Egyben a terhellet 2 pengő vizsgálati díj, 20 pengő állami ellenőrzési díj, 14-88 pengő szakértői díj, 5-12 pengő az elközbás elől elvont bor ellenértékének címéni összegeknek megfizetésére kötelezte. Mátyásföld, 1943. évi július hó 13-án. **Olvashatatlan akírás** m. kir. rendőrfogalmazó, rendőri büntetőbíró.

M. kir. rendőrség mezőtúri kapitánysága. 1942/327/5. kih. szám.

Ítéletkivonat.

Bernhardt Ottó 30 éves, r. kat., kispesti születésű, jelenleg budapesti lakos volt vendéglóst az 1936. évi V. t.-c. 9. §. 1. bek.-be ütköző azon kihágás miatt, hogy 1942. évi május hó 4-én a söntésben talált kb. 6 liter asztali fehérhort kb. 80%-nyi arányban vízzel keverte, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra átváltoztatandó 50 pengő pénzbüntetésre ítélt. Köteleztem 30 pengő vegyvizsgálati díj, 20 pengő állami ellenőrzési díj megfizetésére. Elrendeltem az ítélet hírlapi közzétételét és a szolnoki kir. pénzügyigazgatósággal való közlését. Mezőtúr, 1943 június hó 30. **Dr. vitéz Mihályi** s k. rendőrtanácsos.

Ítéletkivonat.

1420/2/1943. kih. szám. A m. kir. rendőrség zentai kapitányának rendőri büntetőbírója az 1936. évi V. t.-c. 49. §. 1. pontjában ütköző kihágás miatt **Kurján Kálmán** ellen indított kiltgás ügyben, melyben a vádat dr. **Kuthy Zoltán** ügyész megbízott képviselte, 1943. évi július hó 13. napján terhelt jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után hozom a következő **ÍTELETET**: I. r. **Kurján Kálmán** terheltet, aki 51 éves, rón. kat. vallású, nős, kishegyesi születésű, zentai lakos, magyar állampolgár, vagyonatlan, vendéglősfoglalkozású, bűnösnek mondom kiaz 1936. évi V. t.-c. 49. §-ba ütköző kihágás miatt, melyet azáltal követelt el, hogy 1943. évi április hó 12-én megtartott borenőrzéskor a söntéséből vett mintáról a borenőrző szakértőbizottság megállapította, hogy az 10% víz hozzáadásával készült hamisított bor és ezért I. r. **Kurján Kálmán** terheltet az 1936. évi V. t.-c. 49. §-a alapján a FKk. 21. (Btkk. 92. §) és 29. §-a alkalmazásával 100 pengő pénzbüntetésre mint főbüntetésre, behajthatatlanság esetére a FKk. 22. és 23. §-a alapján 10 napi elzárásra átváltoztatandó büntetésre ítéltel em. Zenta, 1943. évi július hó 13-án. **Dr. Mészáros** m. kir. rendőrfogalmazó, mint rendőri büntetőbíró. **Tóth H. Aranka** jegyzőkönyvvezető.

Szerkesztő: **Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁN.**
Felelős szerkesztő, kiadó és lapigazgató:
Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

